
Ata da 16ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezenove. Aos vinte e oito dias do mês de maio, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a décima sexta reunião 
ordinária com a presença de vinte  vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência do 
vereador Wellington Moreira Lamy(ortopedista) que apresentou justificativa.  
Em seguida, o vereador Bruno (Barreiro)  fez a leitura do Capítulo 16, 
Versículos 5 a 11, narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi 
votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior.   Na sequência, 
foram lidas as correspondências recebidas e encaminhadas à Diretoria 
Legislativa, a saber:  Ofícios de nºs 032/19/GAB 724 e 035/19/GAB 724, de 
autoria do Deputado Federal Léo Motta que, respectivamente,  informa o envio 
de seiscentos e dezesseis mil e trezentos reais, como recurso proveniente da 
emenda nº 7114.009/OGU-2019 (2E90 – Incremento Temporário ao Custeio 
dos Serviços de Assistência Hospitalar e Ambulatorial) de Contagem e, 
também, o valor  de cem mil reais para a aquisição de uma (01) viatura, modelo 
Palio Weekend 1.8 16v, com cela, adesivada, que ficará à disposição da Polícia 
Militar em Contagem; OF. 222/2019-MH, de autoria do Deputado Federal Mário 
Heringer, que em atendimento à solicitação dos vereadores Edgar Guedes (da 
Farmácia) e Ivair Soalheiro (licenciado para ocupar a Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento, Urbano e Habitação) informa o envio de recursos 
proveniente da emenda de bancada, nº 7444.0009/OGU/2019, dentro da cota 
desse deputado, no valor de quinhentos mil reais, objetivando o incremento 
temporário ao custeio dos serviços de assistência hospitalar e ambulatorial. 
Informa, ainda, que é necessária a elaboração da Proposta pela Prefeitura 
junto ao Sistema FNS/SAÚDE, para a liberação desse recurso; OF nº 
445/2019/DEPNCJ/CD, de autoria do Deputado Federal Newton Cardoso 
Júnior , que informa a indicação de uma emenda de bancada nº 7114.0009 
(2E90 – Incremento Temporário ao Custeio dos Serviços de Assistência 
Hospitalar e Ambulatorial) para a Secretaria Municipal de Saúde de Contagem, 
no valor de cem mil reais. Informa ainda que é necessária a elaboração da 
proposta pela Prefeitura para a liberação do recurso. Em seguida, foram lidos  
e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os 
projetos, a saber: Projeto de Lei nº 012/2019 – “Autoriza o Município de 
Contagem a associar-se a Agência de Desenvolvimento Regional do Círculo 
Turístico Veredas do Paraopeba”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei 
nº 024/2019 – “Dispõe sobre o combate ao Aedes Aegypti e ao Aedes 
Albopictus, e dá outras providências”, de autoria de vários vereadores; Projeto 
de Resolução nº 026/2019 – “Concede o Título de Cidadania Honorária de 
Contagem à Senhora Sibele de Fátima Neiva”, de autoria do vereador Alex 
Chiodi. Logo após, foram votados e aprovados, por unanimidade, os 
Requerimentos nºs 436 a 491/2019; Indicações nºs 880 a 953/2019; Moções 
nºs 079 a 086/2019, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias 



destacadas, a saber: Requerimento nº 474/2019 – “Requer informação e 
providência acerca do prazo exorbitante anunciado para a construção da UMEI 
do bairro Colonial, neste Município”, de autoria do vereador Rubens Campos; 
Requerimento nº 475/2019 – “Requer informação e providência acerca da 
responsabilidade da administração e conservação do espaço do Centro de 
Memória do Trabalhador e da Indústria de Contagem, localizado no bairro JK 
ao lado de um empreendimento imobiliário, neste Município”, de autoria do 
vereador Rubens Campos; Requerimento nº 476/2019 – “Requer informação e 
providência acerca do Projeto de Revitalização e da Implantação do parque de 
proteção das nascentes no bairro Santa Maria, neste Município”, de autoria do 
vereador Rubens Campos; Requerimento nº 487/2019 – “Requer informação e 
providência acerca dos impactos que serão gerados pela construção do 
Shopping na Rua do Registro, no bairro Colonial, neste Município”, de autoria 
do vereador Rubens Campos; Indicação nº 894/2019 – “Estudo de viabilidade 
de melhoria do trânsito, com implantação de uma rotatória ou canteiro central, 
próximo ao Supermercado Nova Contagem, na Rua Ápio Cardoso com a Rua 
VC-2,  no Bairro Nova Contagem, Contagem/MG”, de autoria do vereador 
Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes);   Indicação nº 945/2019 – “Solicita a 
substituição das lâmpadas comuns para lâmpadas de LED na Vila Barraginha, 
neste Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 946/2019 
– “Solicita a substituição das lâmpadas comuns para lâmpadas de LED na Vila 
da Paz, neste Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 
947/2019 – “Solicita a substituição das lâmpadas comuns para lâmpadas de 
LED na Pedreira Santa Rita, neste Município”, de autoria do vereador Vinícius 
Faria; Indicação nº 953/2019 – “A Comissão Externa do Consumidor, solicita à 
CDL (Câmara dos Dirigentes Lojistas) de Contagem, a possibilidade em aderir 
ao Movimento “Dia Livre de Impostos – DLI”, de autoria dos vereadores Pastor 
Itamar, Wellington (ortopedista) e Vinícius Faria, Presidente, Vice-Presidente e 
Relator, respectivamente,  da Comissão Externa do Consumidor; Moção nº 
084/2019 – “Moção de repúdio contra o aumento da Bandeira Tarifária 
anunciado pela Agência Nacional de Energia Elétrica (ANAEEL)”, de autoria do 
vereador Vinícius Faria. Nesse instante, os autores de suas matérias 
destacadas discorreram sobre elas, conforme consta nas notas taquigráficas. 
Na sequência, o vereador Capitão Fontes solicitou a palavra e voltou a tecer 
duras críticas à Funerária  de Contagem. Protestou com veemência e disse 
estar estarrecido pelo péssimo tratamento que essa funerária dispensa aos que 
necessitam de seus serviços. Demonstrando indignação, Capitão Fontes 

salientou que são inúmeras reclamações  pelos preços e pelos serviços 
prestados por essa funerária. Acrescentou que todos são submetidos a 
constrangimentos, inclusive aqueles que por direito teriam seus serviços 
gratuitos. Comentou que as pessoas carentes estariam vendendo os seus 
pertences para conseguirem dinheiro para sepultar o seu ente querido, já que 
essa funerária estaria cobrando cerca de R$700,00 ( setecentos reais) por uma 
taxa de preparação do corpo. Voltando a indignar-se, Capitão Fontes disse que 



as pessoas, principalmente as mais necessitadas,  precisam de respeito e têm 
o direito de sepultarem os seus entes queridos de forma mais digna. 
Considerando um absurdo, Capitão Fontes chamou  a atenção da Comissão 
Externa de Assistência Social para cobrar do executivo uma melhor 
fiscalização nessa funerária e, ainda, a agilidade na licitação, a fim de 
aumentar a concorrência e trazer um serviço  mais digno, mais humano para a 
população de Contagem.  Logo após, foi executado o hino da cidade de 
Contagem. Passando à discussão e votação de projetos, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes 
projetos: Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2019, que “Altera o 
percentual dos Cargos e Empregos Públicos para pessoas com deficiência”, de 
autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 002/2019 – que “ Institui o 
Conselho Municipal de Trabalho e Geração de Renda de Contagem e o Fundo 
do Trabalho de Contagem e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo. Nesse instante, o vereador Daniel (do Irineu) solicitou a palavra para 
pedir a retirada, em caráter definitivo, da Emenda nº 003/2019, de sua autoria, 
ao Projeto de Lei Complementar nº 007/2019. Em Segundo Turno e em 
Redação Final, foram votados e aprovados, por unanimidade,  os seguintes 
projetos: Projeto de Lei Complementar nº 007/2019, que “Altera a Lei 
Complementar nº 267, de 06 de novembro de 2018, que “regulamenta as Áreas 
de Interesse Social 2 (AIS-2); institui o Programa Habitacional “Morar 
Contagem” e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo, com o 
acréscimo de duas Emendas de Liderança;  Projeto de Lei Complementar nº 
001/2019, que “Concede reajuste salarial aos servidores efetivos do Quadro de 
Pessoal da Câmara Municipal de Contagem, altera a Lei Complementar nº 200, 
de 18 de janeiro de 2016, e dá outras providências”, de autoria da Mesa 
Diretora, com o acréscimo de uma Emenda de Liderança. Receberam parecer 
conclusivo da Comissão de Administração e Serviços Públicos, os seguintes 
projetos: Projeto de Lei nº 002/2019, que “inclui no Calendário Municipal a 
Semana das Artes Marciais”, de autoria dos vereadores Alessandro Henrique e 
Alex Chiodi, convertendo-se na Proposição de Lei nº 006/2019; Projeto de Lei 
nº 021/2019, que “Denomina UMEI (Unidade Municipal de Educação Infantil) 
“Maria do Perpétuo Socorro Madureira Nascimento”, neste Município”, de 
autoria do vereador Jair (Tropical), convertendo-se na Proposição de Lei nº 
021/2019.  No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador Alessandro 
Henrique agradeceu a Comissão de Administração e Serviços Públicos, bem 
como a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final pelo parecer 
favorável ao Projeto de Lei nº 002/2019, de sua autoria e do vereador Alex 
Chiodi. Comentou que objetivo desse projeto seria fomentar a prática esportiva 
da cidade de Contagem. Inclusive, as artes marciais que ele também pratica 
desde criança. Alessandro explicou que as artes marciais têm como base a 
disciplina, o respeito aos pais e mestres, integridade e perseverança. Em 
seguida, o vereador Jair Tropical também agradeceu a Comissão  pelo parecer 
favorável ao  Projeto de Lei nº 021/2019, de sua autoria, que denomina UMEI 



“Maria do Perpétuo Socorro Madureira Nascimento” a Unidade de Educação 
Infantil  que está sendo construída no terreno da Escola Municipal Vinícius de 
Morais no bairro Tropical. Por questão de ordem, o vereador Alex Chiodi 
parabenizou os vereadores que lutam em prol da educação de Contagem, 
buscando avanços para a educação. Alex salientou que ainda existem muitas 
obras paradas e outras retomadas, entretanto, em ritmo muito lento. Apesar 
disso, ressaltou as obras de revitalização da Escola Municipal Estudante 
Leonardo Sadra que teriam sido finalizadas. Como vice-presidente da 
Comissão Externa de Educação, esse vereador comentou que as visitas às 
escolas já estariam sendo feitas, já que, segundo fora informado, existiriam 
algumas em péssimo estado de conservação.  Alex aproveitou para comentar 
sobre o que chamou de grande problema em nossa cidade que seriam os 
espaços culturais. Voltou a lamentar pelo estado de conservação do Cine 
Teatro Municipal, bem como a Casa de Cacos. Informou que  os deputados 
Federal Léo Motta e Newton Júnior estariam dispostos a liberar recursos para a 
recuperação do Cine Teatro. Entretanto, eles solicitaram do executivo 
municipal um projeto viável.  Em relação à Casa de Cacos, Alex informou que o 
executivo municipal  já teria uma proposta de  revitalização dessa  Casa de 
Cacos. Aparteando, o líder de governo vereador Teteco comentou que o 
Deputado Federal Newton Junior esteve reunido com o prefeito para discutir a 
respeito da reforma do Cine Teatro. Comentou que existiria um projeto de 
recuperação no valor de nove milhões, do arquiteto Gustavo Pena. Entretanto, 
o próprio Secretário de Obras teria achado o valor exorbitante. Teteco 
comentou, também, que a Casa da Cultura na Rua do Registro será 
recuperada.   A sequência, falou no Grande Expediente o vereador Jérson 
Cidadania Braga (Caxicó) que mostrou a sua satisfação de ter como reforço no 
Partido Cidadania, que chamou de Partido do Futuro,  o Deputado Estadual  
João Vitor Xavier. Aproveitou para informar que o ex-vereador Fredim não virá 
para o Cidadania, como estaria sendo especulado.  Por fim,  vereador Daniel 
Carvalho agradeceu de forma muito especial a todos os vereadores que 
participaram da Ouvidoria Cidadã no sábado passado no CSU Amazonas, que 
ofereceu vários serviços à população. De acordo com Daniel Carvalho, o 
objetivo desse evento seria de aproximar cada vez mais os cidadãos do 
Município. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 17ª Reunião Ordinária, 
prevista para o dia 4 de junho, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, 
persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou 
encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, 
solicitei fosse lavrada a presente ata  que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 
será por mim e pelo Presidente, assinada.  

   

 


